



МИНИСТЕРСТВО НА ИКОНОМИКАТА И ЕНЕРГЕТИКАТА
АГЕНЦИЯ ПО ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ

СЪОБЩЕНИЕ ДО МЕДИИТЕ

Днес 22 май 2008 г., Министерският съвет прие решение, с което одобри годишния доклад за дейността на Агенцията по обществени поръчки към министъра на икономиката и енергетиката.

Докладът отразява четвъртата годишнина от дейността на Агенцията по обществени поръчки /АОП/ и първата година на работа в условията на пълноправно членство в Европейския съюз. Дадена е изчерпателна информация за свършената работа в основните направления на дейността на агенцията.

През отчетната година е продължило осъществяването на функциите по подпомагане на участниците в процеса на провеждане на процедури за възлагане на обществени поръчки чрез издаване на методически указания, поддържане на “горещи” телефонни линии, организиране и участие в различни обучителни мероприятия и др. Отбелязано е провеждането на новата форма на контрол върху възлагането на обществено значими поръчки, посредством функцията на наблюдателите.

Разгледано е развитието на Регистъра на обществените поръчки в посока въвеждане на нови информационни и комуникационни технологии и връзката му с изградената нова електронна деловодна система. Поставена е основа на проекта “Електронен подател” /e-sender/, чието реализиране ще позволи на АОП да препраща подлежащите на оповестяване документи в Службата за публикации на Официален вестник на ЕС в Люксембург.

Важно място в доклада е отделено на мониторинга на системата на обществените поръчки. Въз основа на данни от регистъра за последните три години е направен подробен анализ на проведените процедури, в зависимост от техния вид, обекта на поръчката, типа възложител, броя и стойността на сключените договори и др. Направени са някои констатации, които произтичат от наблюдението върху практиката на органите за контрол и обжалване по закона.

Изводът, който се налага от изнесеното в доклада е, че АОП е развиваща се, ориентирана към протичащите процеси организация, стремяща се да отговори адекватно на предизвикателствата, пред които се изправя. Тя успешно изпълнява функциите и задачите си, а работата ѝ е от съществено значение за правилното функциониране на системата на обществените поръчки в България. АОП е надежден и търсен партньор от страна на възложителите и бизнеса. Агенцията също така има потенциал за бъдещо развитие и вложенията в тази насока ще бъдат от съществена полза за развитие на системата на обществените поръчки като цяло.

Пълният текст на Годишния доклад за 2007 г. е публикуван на страницата на Агенция по обществени поръчки, на адрес - http://www.aop.bg/?page_id=173&ln=2